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Co je to FKS? 
FFKKSS  jjee    pprroo  vvááss  mmoožžnnoosstt,,  jjaakk  zzaajjíímmaavvýýmm  zzppůůssoobbeemm  rroozzššíířřiitt  ssvvéé  bběěžžnnéé  ssttřřeeddoošškkoollsskkéé  
cchhááppáánníí  ffyyzziikkyy  aa  ppoozznnaatt  ddaallššíí  zzaajjíímmaavvéé  oobbllaassttii  ttééttoo  vvěěddyy..  

Komu je určen FKS? 
JJee  uurrččeenn  vvššeemm  zzáájjeemmccůůmm  oo  ffyyzziikkuu  zz  řřaadd  ssttřřeeddoošškkoolláákkůů  zzee  vvššeecchh  rrooččnnííkkůů  aa  ttyyppůů  šškkooll..  

Jak FKS probíhá? 
ŠŠeessttkkrráátt  ddoo  rrookkaa  ddoossttaanneettee  zzaaddáánníí  oobbssaahhuujjííccíí  ššeesstt  úúlloohh  aa  nnaavvíícc  úúlloohhuu  SSeerriiáálluu  nnaa  
ppookkrraaččoovváánníí  ((SSNNPP)),,  jjeennžž  ssee  ssnnaažžíí  ppřřiibbllíížžiitt  vváámm  nněěkktteerroouu  ppaarrttiiii  ffyyzziikkyy..  PPoo  aassii  mměěssííccii  
zzaaššlleettee  ssvváá  řřeeššeenníí  ((nnááppaaddyy,,  ppoossttřřeehhyy))  pprroobblléémmůů,,  kktteerrýýmmii  jjssttee  ssee  zzaabbýývvaallii..  SSee  zzaaddáánníímm  
ddaallššíícchh  sséérriiíí  ddoossttaanneettee  zzppěětt  ssvváá  ookkoommeennttoovvaannáá  řřeeššeenníí  aa  vvzzoorroovváá  řřeeššeenníí  oopprraavveennýýcchh  úúlloohh..  
ZZaa  řřeeššeenníí  kkaažžddéé  úúlloohhyy  ddoossttáávvááttee  bbooddyy..  ZZ  nniicchh  sseessttaavvíímmee  ppoořřaaddíí  řřeeššiitteellůů,,  kktteerréé  ppoossíílláámmee  
ssppoolluu  ss  ddaallššíí  sséérriiíí..  

Proč řešit FKS? 
ŘŘeeššeenníímm  úúlloohh  FFKKSS  zzíísskkááttee  pprraaxxii  vv  řřeeššeenníí  ffyyzziikkáállnníícchh  pprroobblléémmůů  aa  hhlluubbššíí  nnááhhlleedd  nnaa  jjeejjiicchh  
ppooddssttaattuu..  FFKKSS  jjee  ttééžž  vveellmmii  vvhhooddnnoouu  ppřříípprraavvoouu  pprroo  bbuuddoouuccíí  úússppěěššnnéé  řřeeššiitteellee  
nneejjrrůůzznněějjššíícchh  ffyyzziikkáállnníícchh  ssoouuttěěžžíí  ((ffyyzziikkáállnníí  oollyymmppiiááddaa,,  ttuurrnnaajj  mmllaaddýýcchh  ffyyzziikkůů))  aa  ttaakkéé  
ddoobbrrýýmm  ooddrraazzoovvýýmm  mmůůssttkkeemm  pprroo  ssttuuddiiuumm  nnaa  MMaatteemmaattiicckkoo--ffyyzziikkáállnníí  ffaakkuullttěě  UUKK..  
VVrrcchhoolleemm  FFKKSS  jjee  ssoouussttřřeedděěnníí,,  kkaamm  jjee  kkaažžddoorrooččnněě  zzvváánnoo  aassii  3300  nneejjlleeppššíícchh  řřeeššiitteellůů..  
                    SSoouuttřřeedděěnníí  jjee  vvýýjjiimmeeččnnoouu  ppřříílleežžiittoossttíí,,  jjaakk  ssttrráávviitt  ttýýddeenn  ss  kkaammaarrááddyy  ppooddoobbnněě  
ssmmýýššlleejjííccíímmii  oo  ffyyzziiccee  ii  oo  ssvvěěttěě  kkoolleemm  nnááss,,  ttýýddeenn  ppllnnýý  řřeeššeenníí  ffyyzziikkáállnníícchh  pprroobblléémmůů,,  
aattrraakkttiivvnníícchh  ppřřeeddnnááššeekk,,  ssppoorrttuu  aa  ssppoouussttyy  ddaallššíí  zzáábbaavvyy  nnaammííssttoo  ssuucchhéé  šškkoollyy..  JJssoouu  ttoo  
pprráávvěě  ssoouussttřřeedděěnníí,,  nnaa  kktteerráá  úúččaassttnnííccii  ii  oorrggaanniizzááttoořřii  ppoo  lleetteecchh  nneejjvvííccee  vvzzppoommíínnaajjíí..  AAžž  nnaa  
jjíízzddnnéé  jjee  vvššee  hhrraazzeennoo  zz  pprroossttřřeeddkkůů  FFKKSS..  
VV  ttoommttoo  rrooččnnííkkuu  bbuuddee  pprroo  pprrvvnníícchh  ppáárr  jjeeddiinnccůů  uussppoořřááddáánn  ppoollooooddbboorrnnýý  zzáájjeezzdd  nnaa  nněějjaakkýý  
zzaahhrraanniiččnníí  iinnssttiittuutt,,  ppookkuudd  vvššee  oorrggaanniizzaaččnněě  kkllaappnnee,,  ddáámmee  vváámm  vv  pprrůůbběěhhuu  rrookkuu  vvěědděětt..  
NNaavvíícc  nnaa  vvííttěězzee  cceellééhhoo  rrooččnnííkkuu  ččeekkáá  nněějjaakkáá  zzaajjíímmaavváá  ((ffyyzziikkáállnníí))  cceennaa..  

Jak se stát řešitelem FKS? 
JJeeddnnoodduuššee!!  SSttaaččíí  ppoossllaatt  řřeeššeenníí  nněěkktteerrýýcchh  úúlloohh  aa  zzáákkllaaddnníí  iinnffoorrmmaaccee  oo  ssvvéé  oossoobběě  nnaa  
aaddrreessuu  FFKKSS..  PPoottéé  vváámm  jjiižž  bbuuddee  zzaassíílláánnoo  zzaaddáánníí  ddaallššíícchh  sséérriiíí  nnaa  vváámmii  uuddaannoouu  aaddrreessuu..  
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  Milí fyzikální přátelé! 
PPrráávvěě  ssee  vváámm  ddoossttaalloo  ddoo  rruukkoouu  zzaaddáánníí  11..  sséérriiee  IIXX..  rrooččnnííkkuu  FFyyzziikkáállnnííhhoo  
kkoorreessppoonnddeennččnnííhhoo  sseemmiinnáářřee  ppoořřááddaannééhhoo  KKaatteeddrroouu  tteeoorreettiicckkéé  ffyyzziikkyy  nnaa  MMFFFF  UUKK..  
PPřřiipprraavvoovvaannýýcchh  sséérriiíí  bbuuddee  ššeesstt  aa  kkaažžddáá  bbuuddee  oobbssaahhoovvaatt  ššeesstt  úúlloohh  zz  nneejjrrůůzznněějjššíícchh  oobbllaassttíí  
ffyyzziikkyy  ((jjeeddnnaa  zz  úúlloohh  bbuuddee  eexxppeerriimmeennttáállnníí))  aa  nnaavvíícc  jjeeddnnuu  úúlloohhuu  SSNNPP..  AAbbyy  vvššee  pprroobbííhhaalloo  
kk  vvaaššíí  ii  nnaaššíí  ppllnnéé  ssppookkoojjeennoossttii,,  ppřřiippoojjuujjeemmee  nněěkkoolliikk  oorrggaanniizzaaččnníícchh  ppoozznnáámmeekk::  

ii))  ss  pprrvvnníí  sséérriiíí  nnáámm  ((nneejjllééppee  nnaa  zzvvllááššttnníímm  ppaappíířřee))  ppooššlleettee  ssee  ssvvýýmm  jjmméénneemm  aaddrreessuu  šškkoollyy,,  
ttřříídduu,,  kktteerroouu  nnaavvššttěěvvuujjeettee,,  aaddrreessuu  mmííssttaa,,  nnaa  kktteerréé  vváámm  mmáámmee  zzaaddáánníí  ppoossííllaatt  ((nneejjllééppee  
ddoommůů))  aa  ddaattuumm  nnaarroozzeenníí..  

iiii))  řřeeššeenníí  kkaažžddéé  úúlloohhyy  ppiiššttee  nnaa  zzvvllááššttnníí  lliisstt  ppaappíírruu  ((kkaažžddýý  ppřřííkkllaadd  oopprraavvuujjee  nněěkkddoo  jjiinnýý))..  
NNaa  kkaažžddýý  lliisstt  uuvveeďďttee  ssvvéé  jjmméénnoo,,  ččíísslloo  řřeeššeennéé  úúlloohhyy  aa  ččíísslloo  lliissttuu,,  mmáá--llii  jjiicchh  ddaannáá  úúlloohhaa  
vvííccee  ((uu  rroozzssááhhlleejjššííhhoo  řřeeššeenníí  ssee  vvyyppllaattíí  vvššee  sseeppnnoouutt  ddoohhrroommaaddyy  ––  lliissttyy  řřeeššeenníí,,  ttaabbuullkkyy,,  
ggrraaffyy))..  

iiiiii))  oobbeeccnněě  ppllaattnnáá  aa  ppřřeettrrvváávvaajjííccíí  žžááddoosstt  oo  úúhhlleeddnnéé  ppííssmmoo  ((nneeččiitteellnnáá  řřeeššeenníí  nneejjeennžžee  
nneemmůůžžeemmee  oopprraavviitt  aa  aannii  oobbooddoovvaatt,,  aallee  nnaavvíícc  nnáámm  zzaabbeerroouu  ssppoouussttuu  ččaassuu))  aa  ssaammoossttaattnnoouu  
pprrááccii..  

iivv))  hhooddnnoottiitt  bbuuddeemmee  ssppííššee  ppoossttuupp  vvaaššeehhoo  řřeeššeenníí,,  nnee  aažž  ttoolliikk  ččíísseellnnéé  vvýýsslleeddkkyy  ((vv  ttěěcchh  
mmůůžžee  uudděěllaatt  cchhyybbuu  kkaažžddýý))..  PPoořřaaddíí  řřeeššiitteellůů  bbuuddee  rroozzdděělleennoo  ddoo  ddvvoouu  kkaatteeggoorriiíí,,  11..++  22..  aa  
33..++  44..  rrooččnnííkk..  BBooddoovvěě  zzvvýýhhooddnněěnnii  bbuuddoouu  ttii,,  kktteeřříí  vvee  ssvvýýcchh  řřeeššeenníícchh  vvyymmyyssllíí  nněěccoo  
oorriiggiinnáállnnííhhoo  ččii  ffyyzziikkáállnněě  hhlluubbookkééhhoo..  PPrroottoo  ssee  nneebboojjttee  ppssáátt  vvííccee  kk  ddaannéémmuu  pprroobblléémmuu;;  ččíímm  
vvííccee  nnaadd  nněěččíímm  ppřřeemmýýššllíímmee,,  ttíímm  llééppee..  

vv))  nneemmuussííttee  ssaammoozzřřeejjmměě  ppoossllaatt  řřeeššeenníí  vvššeecchh  úúlloohh..  II  jjeennoomm  ttaa  jjeeddnnaa  úúlloohhaa  mmáá  ssmmyyssll..  
NNeebboojjttee  ssee  ppoossllaatt  ttřřeebbaa  ii  jjeenn  nnáázznnaakk  řřeeššeenníí  ččii  nněějjaakkýý  zzaajjíímmaavvýý  ppoossttřřeehh  kk  úúlloozzee..  
FFyyzziikkaa  jjee  hhrraa  aa  zzáábbaavvaa..  

vvii))  kkddookkoollii  ssee  mmůůžžee  zzaappoojjiitt  ii  vv  pprrůůbběěhhuu  rrookkuu  ((ssmmíířříí--llii  ssee  ss  bbooddoovvoouu  zzttrrááttoouu  zzaa  oossttaattnníímmii  
řřeeššiitteellii)),,  nnaa  ppoožžááddáánníí  mmuu  zzaaššlleemmee  ii  ppřřeeddcchhoozzíí  sséérriiee  sseemmiinnáářřee..  

vviiii))  řřeeššeenníí  ppoossíílleejjttee  vvččaass..  OObbjjeekkttiivvnníí  ddůůvvooddyy  ppoozzddnnííhhoo  ooddeesslláánníí  bbuuddeemmee  ttoolleerroovvaatt  jjeenn  
vvýýjjiimmeeččnněě..  KKaažžddáá  sséérriiee  mmáá  ssvvéé  ddaattuumm  ooddeesslláánníí  aa  nneenníí  ttaamm  jjeenn  nnaa  ookkrraassuu..  
  
        ZZaa  oorrggaanniizzááttoorryy  FFKKSS  
  
  

Zadání 1. série 
Termín odeslání: 16. října 1995 

  

Úloha I . 1 ... loď ve vaně 
MMůůžžee  bbiitteevvnníí  llooďď  pplloovvaatt  vvee  vvaanněě??  
MMáámmee  ssaammoozzřřeejjmměě  nnaa  mmyyssllii  ddoossttaatteeččnněě  
mmaalloouu  llooďď  nneebboo  ddoossttaatteeččnněě  vveellkkoouu  vvaannuu..  
VV  kkaažžddéémm  ppřřííppaadděě  jjee  ookkoolloo  lloodděě  mmáálloo  vvooddyy  
vv  ppoorroovvnnáánníí  ss  jjeejjíímm  oobbjjeemmeemm  ((vviizz  Obr.  1Obr. 1))..  
MMěějjmmee  kkoonnkkrrééttnněě  llooďď  oo  hhmmoottnnoossttii  110000  ttuunn  aa  
vvaannuu,,  vvee  kktteerréé  jjee  11  mm33  vvooddyy..  

Obr. 1 
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Úloha I . 2 ... polopropustná zrcadla 
MMěějjmmee  ddvvěě  ppoolloopprrooppuussttnnáá  zzrrccaaddllaa,,  zz  nniicchhžž  
kkaažžddéé  pprrooppoouuššttíí  ppřřiibblliižžnněě  11/   světelného  toku  
a  zbytek  odráží  (což  je  experimentální  
poznatek).  Jestliže  vložíme  rovnoběžnému  
svazku  světelných  paprsků  do  cesty  obě  
zrcadla  kolmo  na  směr  šíření  (viz  ),  
zdálo  by  se  na  první  pohled,  že  tato  soustava  
propustí  jen  

/55 světelného toku
a zbytek odráží (což je experimentální
poznatek). Jestliže vložíme rovnoběžnému
svazku světelných paprsků do cesty obě
zrcadla kolmo na směr šíření (viz Obr.  2Obr. 2),
zdálo by se na první pohled, že tato soustava
propustí jen 11/   dopadajícího  světelného  toku,  
ale  ve  skutečnosti  je  to  o  dost  více,  asi  

/2525 dopadajícího světelného toku,
ale ve skutečnosti je to o dost více, asi 11/ .  
Vysvětlete  tento  „paradox“!  

/1010.
Vysvětlete tento „paradox“!

Úloha I . 3 ... deskový kondenzátor 
KKoonnddeennzzááttoorr  zzee  ddvvoouu  ddeesseekk  pplloocchhyy  SS  vvzzddáálleennýýcchh  oo  ll11  nnaabbiijjeemmee  bbaatteerriiíí  nnaa  nnaappěěttíí  UUbb..  
JJaakkoouu  pprrááccii  mmuussíímmee  vvyykkoonnaatt  kk  ooddddáálleenníí  ddeesseekk  nnaa  vvzzddáálleennoosstt  ll22,,  kkddyyžž  jjssmmee  ppřřeedd  ttíímm  
bbaatteerriiii  
aa))  ooddppoojjiillii,,  
bb))  nneeooddppoojjiillii..  
JJeessttlliižžee  ssee  pprrááccee  vv  ppřřííppaadděě  aa))  aa  bb))  lliiššíí,,  vvyyssvvěěttlleettee,,  jjaakkéé  „„ttaajjeemmnnéé  ssííllyy““  tteennttoo  rroozzddííll  
zzppůůssoobbuujjíí..  RRoozzmměěrryy  ddeesseekk  jjssoouu  mmnnoohheemm  vvěěttššíí  nneežž  vvzzddáálleennoossttii  ll11,,  ll22..  

Úloha I . 4 ... tlak plynu 
VV  nnááddoobběě,,  jjeejjíížž  ssttěěnnyy  mmaajjíí  tteepplloottuu  ttcc,,  ssee  nnaacchháázzíí  ppllyynn  oo  tteepplloottěě  tt..  VV  kktteerréémm  ppřřííppaadděě  bbuuddee  
ttllaakk  nnaa  ssttěěnnyy  nnááddoobbyy  vvěěttššíí::  tt  >>  ttcc  nneebboo  tt  <<  ttcc??  

Úloha I . 5 ... lokomotivy 
NNaa  oobbrráázzkkuu  Obr.  3Obr. 3  jjee  lleetteecckkýý  
ssnníímmeekk  ppaarrnníícchh  llookkoommoottiivv  
ss  oobbllaakkyy  ddýýmmuu,,  kktteerréé  ssee  
ppoohhyybbuujjíí  rroovvnnoomměěrrnněě  ppoo  
ppřříímmýýcchh  rroovvnnoobběěžžnnýýcchh  
kkoolleejjíícchh..  RRyycchhlloosstt  pprrvvnníí  
ppaarrnníí  llookkoommoottiivvyy  jjee  
vv11  ==  5500  kkmm//hh,,  rryycchhlloosstt  ttřřeettíí  
vv33  ==  7700  kkmm//hh..  SSmměěrryy  
rryycchhlloossttíí  jjssoouu  vvyyzznnaaččeennyy  nnaa  
oobbrráázzkkuu..  JJaakkáá  jjee  rryycchhlloosstt  vv22  
ddrruuhhéé  llookkoommoottiivvyy??  

 

Úloha I . 6 ... mohyla z písku 
SSyyppeemmee--llii  pprrááššeekk  ((ssuucchhýý  ppíísseekk,,  
mmoouukkuu  aa  ppooddoobbnněě))  vvoollnněě  nnaa  jjeeddnnoo  
mmííssttoo,,  vvzznniikknnee  kkuužžeell  ss  vvrrcchhoolloovvýýmm  
úúhhlleemm  αα  ((vviizz  Obr.  4Obr. 4))..  PPookkuussttee  ssee  
zzmměěřřiitt  tteennttoo  úúhheell  pprroo  rrůůzznnéé  llááttkkyy..  
UUmmííttee  vvýýsslleeddkkyy  mměěřřeenníí  nněějjaakk  
ooddůůvvooddnniitt??  

Obr. 2 

Obr. 3 

Obr. 4 

 



 Fyzikální korespondenční seminář MFF UK ročník IX série I 

Strana 4 
 

Seriál na pokračování 
VV  ttoommttoo  rrooččnnííkkuu  SSNNPP  bbyycchhoomm  ssee  ppookkuussiillii  oopprroottii  mmiinnuullýýmm  rrooččnnííkkůůmm  ppoonněěkkuudd  
zzppřřííssttuuppnniitt  pprroobbíírraannéé  ttéémmaa..  ZZvvoolliillii  jjssmmee  pprroottoo  ppaarrttiiii  ffyyzziikkyy  pprroobbíírraannoouu  nnaa  ssttřřeeddnníí  šškkoollee  aa  
ppookkuussíímmee  ssee  rroozzššíířřiitt  vvaaššee  ffyyzziikkáállnníí  oobbzzoorryy  ttaakkttoo::  
  aa))  zzppůůssoobb  vvýýkkllaadduu  llááttkkyy  bbuuddee  mmaatteemmaattiicckkyy  nneennáárrooččnnýý,,  ppřřiiččeemmžž  ppřřííppaaddnnéé  mmeezzeerryy  
vvyyppllnníímmee  ffyyzziikkoouu,,  
  cc))  ppřřííkkllaadd  nnaa  kkoonnccii  kkaažžddééhhoo  ddíílluu  bbuuddee  jjeeddnnoodduuššššíí,,  ssppííššee  jjaakkoo  kkoonnttrroollnnííhhoo  rráázzuu,,    
aabbyyssttee  ooddvvyykkllááddaannoouu  llááttkkuu  ssnnaaddnnoo  ssttrráávviillii,,    
  bb))  nneebbuuddee  ttoohhoo  ttoolliikk..  
OO  ccoo  tteeddyy  ppůůjjddee??  NNaa  ssttřřeeddnníí  šškkoollee  jjssttee  ssee  sseettkkaallii  nneebboo  ssee  jjeeššttěě  sseettkkááttee  ss  ddůůlleežžiittýýmm  
oobboorreemm  ffyyzziikkyy,,  ss  „„MMoolleekkuulloovvoouu  ffyyzziikkoouu““..  PPřřeeddmměětteemm  zzáájjmmuu  mmoolleekkuulloovvéé  ffyyzziikkyy  jjee  
zzkkoouummáánníí  ssttaavvuu  aa  vvzzáájjeemmnnééhhoo  ppůůssoobbeenníí  mmaakkrroosskkooppiicckkýýcchh  oobbjjeekkttůů  aa  ttoo  ddvvěěmmaa  ppřřííssttuuppyy::  
  11))  mmeettooddaa  tteerrmmooddyynnaammiicckkáá  jjee  zzaalloožžeennaa  nnaa  ttzzvv..  ffeennoommeennoollooggiicckkéémm  ppřřííssttuuppuu  kk  
ffyyzziikkáállnníímm  oobbjjeekkttůůmm..  TToo  zznnaammeennáá,,  žžee  eexxppeerriimmeennttáállnněě  bbyylloo  oobbjjeevveennoo  nněěkkoolliikk  zzáákkllaaddnníícchh  
pprriinncciippůů,,  jjiimmiižž  ssee  mmaakkrroosskkooppiicckkáá  ttěělleessaa  řřííddíí,,  aa  ppoommooccíí  ttěěcchhttoo  pprriinncciippůů  jjssmmee  sscchhooppnnii  
ppřřeeddppoovvííddaatt  tteerrnnooddyynnaammiicckkýý  ssttaavv  ttěělleess,,  ttjj..  jjeejjiicchh  ttllaakk,,  oobbjjeemm,,  tteepplloottuu  nneebboo  mmaaggnneettiicckkoouu  
ččii  eelleekkttrriicckkoouu  ssuusscceeppttiibbiilliittuu..  TTeennttoo  ppřřííssttuupp  ssii  uukkáážžeemmee  vv  ddrruuhhéé  sséérriiii..  
  22))    mmeettooddaa    ssttaattiissttiicckkáá  zzpprraaccoovváávváá  ppoozznnaattkkyy  kkiinneettiicckkéé  tteeoorriiee  lláátteekk..  
TTeerrmmooddyynnaammiicckkáá  ssoouussttaavvaa  jjee  cchhááppáánnaa  jjaakkoo  ssoouubboorr  mmiikkrroosskkooppiicckkýýcchh  ččáássttiicc,,  kktteerrýýcchh  jjee  
ttoolliikk,,  žžee  kk  nniimm  mmuussíímmee  ppřřiissttuuppoovvaatt  ssttaattiissttiicckkyy..  AA  pprráávvěě  ssttaattiissttiicckkéé  cchhaarreekktteerriissttiikkyy  ttoohhoottoo  
ssoouubboorruu  ((nnaappřřííkkllaadd  ssttřřeeddnníí  hhooddnnoottaa,,  rroozzppttyyll,,  ......))  jjssoouu  ppaakk  ttěěmmii  vveelliiččiinnaammii,,  kktteerréé  mměěřříímmee  
aa  kktteerréé  zzkkoouummáá  vvýýššee  zzmmíínněěnnáá  tteerrmmooddyynnaammiikkaa,,  ccoožž  bbuuddeettee  sscchhooppnnii  ppoossoouuddiitt  vvee  ttřřeettíí  aažž  
ššeessttéé  sséérriiii..  

Stručný obsah SNP 
••  DDrruuhháá  sséérriiee  ......  ppoovvíímmee  ssii  nněěccoo  oo  PPrrvvnníímm  tteerrmmooddyynnaammiicckkýýmm  pprriinncciippuu,,  ppoonněěkkuudd  vvííccee  

ddoo  hhlloouubbkkyy,,  nneežž  ssee  vváámm  ddoossttaannee  nnaa  ssttřřeeddnníí  šškkoollee..  
••  TTřřeettíí  sséérriiee  ......  mmeezzii  ssttaattiissttiicckkéé  cchhaarraakktteerriissttiikkyy  ppoohhyybbuu  mmoolleekkuull  ppaattřříí  ssttřřeeddnníí  vvoollnnáá  

ddrrááhhaa  aa  ssttřřeeddnníí  kkvvaaddrraattiicckkáá  rryycchhlloosstt..  UUkkáážžeemmee  ssii  jjeejjiicchh  ssnnaaddnnéé  ssttaattiissttiicckkéé  ooddvvoozzeenníí..  
••  ČČttvvrrttáá  sséérriiee  ......  ooddvvooddíímmee  zznnáámmýý  vvzzoorreecc  pprroo  ttllaakk  ppllyynnuu  nnaa  ssttěěnnuu  nnááddoobbyy..  
••  PPááttáá  sséérriiee  ......  rroozzššíířříímmee  vvaaššee  zznnaalloossttii  oo  vveeddeenníí  tteeppllaa  vv  llááttkkáácchh  sskkrrzzee  eenneerrggeettiicckkéé  ttookkyy  

vv  ppllyynneecchh..  
••  ŠŠeessttáá  sséérriiee  ......  ppoosslleeddnníí  mmooddeell  ssee  bbuuddee  ttýýkkaatt  ttřřeeccíícchh  ssiill  vv  tteekkuuttiinnáácchh..  

Úloha S . 1 ... úvodní otázka 
PPřřeeddssttaavvttee  ssii,,  žžee  zzaa  vváámmii  ppřřiijjddee  kkaammaarráádd  aa  pprroohhlláássíí,,  žžee  vvyyrroobbiill  ččii  vvyymmyysslleell  ppeerrppeettuuuumm  
mmoobbiillee..  NNeessmměějjttee  ssee,,  ttoottoo  jjee  ssiittuuaaccee  nnaa  mmaattffyyzzuu  cceellkkeemm  bběěžžnnáá  aa  mmyy  ppaakk  mmuussíímmee  jjaakkoo  
ffyyzziiccii  nněějjaakk  ooddppoovvěědděětt..  KKtteerréé  zz  ooddppoovvěěddíí  bbyyssttee  zzvvoolliillii  vvyy  ((jjee  jjiicchh  vvííccee  sspprráávvnnýýcchh))  aa  
pprroočč??  
11..    TTeerrmmooddyynnaammiikkaa  ddookkáážžee  nnaa  zzáákkllaadděě  ssvvýýcchh  pprriinncciippůů,,  žžee  ttoo  nneejjddee..  
22..    NNoorrmmáállkkaa,,  vvžžddyyťť  uužž  GGoolleemm  bbyyll  jjeeddnnoo  vveellkkýý  ppeerrppeettuuuumm  mmoobbiillee..  
33..    OOddmmaalliiččkkaa  nnáámm  vvttlloouukkaajjíí  ddoo  hhllaavvyy,,  žžee  ttoo  nneejjddee,,  jjaakk  ttěě  mmoohhllaa  nnaappaaddnnoouutt  ttaakkoovváá  
bbllbboosstt??  
44..    NNeevvíímm,,  nneebbooťť  ssee  zzaabbýývváámm  kkiinneettiicckkoouu  tteeoorriiii  lláátteekk..  
55..    TToo  jjee  sskkvvěělléé,,  pprroottoožžee  ppaakk  jjee  cceelláá  tteerrmmooddyynnaammiikkaa  ššppaattnněě..  
66..    MMáámm  ssáámm  jjeeddnnoo  ddoommaa..  

  
Naše  adresa:Naše adresa:  FFKKSS,,  KKTTFF  MMFFFF  UUKK  
VV  HHoolleeššoovviiččkkáácchh  22,,  118800  0000  PPrraahhaa  
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